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BTS ATI Nom COURS / SYNTHESE

Prénom TD/TP

TEST / EVALUATION
NOTE D’INFORMATION

MODALITES
Systeme : l x

BARIERE DECMA SAAE LN |

iy 0
| 1] ﬂ'\““

Documents supports : E RS S,
Livre Electrotechnique-Automatique-Informatique 7
industrielle. 94
Livre Memotech Sciences de I'ingénieur. ;
Document ressources sur le réseau sur les MAS. £
Document_ressources sur le réseau sur le banc moteur | |
asynchrone. c

Conditions de réalisation :
2h, en autonomie

Groupe

Compte rendu individuel

PROBLEMATIQUE

Quel parametre d’alimentation fait varier la vitesse de rotation du moteur ?

DEMARCHE

© Mise en situation.
® Relation vitesse de rotation/ fréquence de tension de sortie du variateur.
© Conclusion.
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BTS ATI Nom COURS / SYNTHESE

Prénom TD/TP

TEST / EVALUATION
NOTE D’INFORMATION

© MISE EN SITUATION

La barriere Decmapark posséde un moteur asynchrone. Ce moteur (identique a celui du
Paletticc) a été fabriqué par la société Leroy Somer. Cette société veut connaitre la relation qui
existe entre la vitesse de rotation et les caractéristiques électriques.

Nous allons voir comment on peut faire varier la vitesse de ce moteur en modifiant les
parametres du variateur et a quelle grandeur électrique celle-ci est liée.

® RELATION VITESSE DE ROTATION / FREQUENCE DE LA TENSION DU MOTEUR

Dans cette partie, le moteur est alimenté par un variateur de fréquence. La fonction de ce
dernier est de faire varier la vitesse de rotation du moteur.

On désire connaitre la relation entre cette vitesse de rotation et la fréquence de la tension
d'alimentation du moteur (1 h)

Pour cela, on utilisera le logiciel NETPARTK qui permet de modifier les paramétres du
variateur.

Q1-  Mettre sous tension la barriere (fig 1).

NOTA : pour cela, il faut placer l'interrupteur général de la face avant sur " on ", puis appuyer sur le bouton marche.

P .

ALl LN
[ = -
Bouton Interrupteur
marche général

Fig 1 : face avant barriere DECMA

Q2- Labarriére se lance (durée 1 min minimum). Constater qu'il y a bien écrit "bonjour” sur le
pupitre.

Si cela n'est pas le cas, appeler le professeur pour appliquer la procédure de démarrage.

Lycée Chevalier d’Eon — Tonnerre 2
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Q3- Démarrer NETPARK sur le PC.

NOTA : ce logiciel permet de modifier les parametres du variateur, notamment la fréquence pour faire varier la
vitesse du moteur.

Q4- Régler la fréquence du signal de sortie du variateur vers le moteur a 10 Hz (mettre la
valeur numérique correspondante a 10 Hz dans le mot 250 du variateur) (fig 2)

NOTA : il faut pour cela passer dans I'onglet en mode Expert

Les données a paramétrer sont les suivantes :

Numéro de l'esclave : 1

Code de fonction : 06 écriture d'un mot

Adresse 250 (attention car le chiffre 0 demeure méme si vous supprimez le code initial complet)

Données : "rentrer ici la valeur numérique correspondante a 10 Hz sachant que la valeur 1
correspond a 0.1 Hz)

Valider le tout en cliquant sur "envoyer" (la réponse doit étre effective)

Mode EXQe rt: [E5 NETPARK: Nouvelle acquisition mEE

Configuration | Essais | Acuisition  Made Expert ‘

Réseay de terrain Modhus
B e e T T C LN L LI

:‘F‘{equéte
.

.
5 : ; .
2 Mumérode [esclave E = Mode L]
.
.

H
H
< = Codedelafoneion |01 Lesture debiis EH
A compléter : A i
= Adresse de base 1 s (]
o -
H -
H
H

2 Nombredemotsdlie 1 3

.
“‘ Informations Esclave

[Description]
Maitre
Node special dit BROADCAST (en frangais DIFFUSION)
Le poste maitre transmet un ordre & destination de tous
les esclaves connectés au réseau sang distinclion

Ces demiers exécutent eventuellement la demande, sans
jamais emetire de reponse.

.
= Données:
Variateur de vitesse

Esclave 1
Iodule interface
U capteur d'effort
Esclave 2

.
% Trame |[IEI 071000710001AD DB

:
Calculette Alde Ervoyer | &
2

taassssssssssEsEsssEsEEsEEEEEEEEEEEs D4

Questions/ Reponses

S
.,
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Traduction ASCII ™

74 demarrer. 5 meTPaRK

Fig 2 : parameétres a compléter

Lycée Chevalier d’Eon — Tonnerre 3 }




BTS ATI Nom COURS / SYNTHESE
TD/TP

Prénom

TEST / EVALUATION
NOTE D’INFORMATION

Q5- Simuler la présence d'une voiture et mesurer le temps t (s) mis par la barriere pour
descendre (différence entre le temps final et initial) ainsi que la position angulaire 6 (°) de la
lisse c'est a dire la différence entre la position finale atteinte et celle initiale (fig 3).

NOTA : pour cela, il faut passer en mode Essais. Puis "commencer un essai”

Placer un objet métallique sur l'une puis l'autre boucle de sol en veillant bien a ce qu'elles soient surélevées et a une
distance d'au moins 15 cm l'une de l'autre.

ES NETPARK: Nouvelle acquisition (A=
Configurstion Essais | Acquisition | Mode Expert|
Fichier [Date [Utitisateur (s) [Tire [Grandeur voie 1 [Grandeur voie 2 [Tyvpe [Longusur _[Masse [Fosition [~
4 15/01/2005  Decindustrie lisse cassanta 50Hz Position angulaire  Effort bislistie &
Il 5 18/01/2005  Decindustrie lisse cassants 40Hz Position angulaire  Effort bislistie =
Il & 18/01/2005 Decindustrie lisse cassante 30Hz Position angulsire  Effort bislistte =
m 7 18/01/2005  Decindustrie lisse cassante 20Hz Position angulaire  Effort bislistie =
N 8 18/01/2005 Decindustrie lisse cas 20Hz rmp 1s Position angulaire  Effort bielistie =
S 18/01/2008  Decindustrie lisse cas 50Hz rmp 1s Position angulsire  Effort bielistie =
m 10 18/01/2005 | Decindustrie lisse cas 50Hz rmp 3s Position angulaire  Effort bislistte c
Il 11 18/01/2005  Decindustrie lisse cas 50Hz rmp 5s Position angulaire | Effort bislistie 5
m 12 18/01/2005 | Decindustrie lisse cas 50Hz rmp 55 Courant Fuissance soie  ©
N 13 18/01/2005 | Decindustrie lisse cas 50Hz rmp Os Courant Puissance sotie G
14 18/01/2006  Decindustrie lisse cass 50Hz rmp Os Image Couple Fosition angulaire  C
m 15 18/01/2005 | Decindustrie lisse cass 50Hz map Os Puissance somie  Puissance somie  C
m 18 18/01/2005  Decindustrie lisse cass 50Hz rmp Os Courant Caurant &
] 17 18/01/2005  Decindustie essai position et effort Position angulaire  Effort bielistie =] 300 i [
N 18 25/01/2005  Decindustrie Def man 451 aprésrampe acc?s | Définiion manuelle | Position angulaire | O 300 i i
13 25/01/2005  Decindustrie Def man 451 sans rampe Définition manuelle | Position angulaire D 300 [i 0
m 20 01/0B/2008 | Decindustrie impulsion puis ouverture/ffermeture 60 Position angulaire  Effort bislistie 5] 300 i [
Il 21 01/06/2005 Decindustrie lisse droite 3m 20Hz Position angulaire  Effort bislistie 5] 300 [ i
Il 22 24/10/2005 | 38400 bauds impulsion en position harizontale Effont bisliette “oie hors service D 300 o 0
m 23 24/10/2005 38400 bauds ouverture fermeture 50 Hz Effort bislistie “oie hors service D 300 i [
(W JELE 241 0/2005 38400 bouds impulsions position verticals Effort bielletie woie hors senice. D 300 i 0| =8
Nerigation Gritere HE rechEt e Gestion d'un fichier archive
- . e LET enregistrements faits par T T
= Cuvrir l'essai
" Les enregistrements du mois de
r = OQuvrir un autre essai
I [po1s =
€ Tous les enregistrements. S ool

——
[ reteank

‘s demarrer

Fig 3 : mode Essais

IMPORTANT : Afin de relever les résultats, passer en mode "Acquisition" pour les relevés en
cochant positon angulaire. Puis "Analyse" (en cochant position angulaire)

Q6- Compléter le tableau Excel (fichier "vitesse_frequence.xIs") ci-dessous puis tracer et
imprimer la courbe donnant la relation entre le temps mis et la fréquence.

A compléter :

Fréquence (Hz) 0 10 20 30 40 50 60
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Angle parcouru par la
lisse (°)

Temps pour faire cet

angle (s) Infini

Vitesse angulaire de
la lisse (°.s)

Vitesse moyenne de
rotation de la lisse 0
(tr/s)
Vitesse de rotation
moyenne
approximative du
moteur (tr/s)

Calcul automatique sous fichier excel
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Q7- En déduire la relation qui existe entre la fréquence du réseau et la vitesse de rotation si
I'on considére le glissement du moteur proche de 0.

Réponse :

© CONCLUSION

Conclusion sur la grandeur électrique a contréler pour contréler la vitesse du moteur :

La vitesse du moteur asynchrone est quasiment proportionnelle a : ...
... (au glissement pres)

]
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